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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 20 (vinte) questões, 
Matemática 16 (dezesseis) questões e Noções de Informática 14 (quatorze) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, 
notifique o fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, 
conforme o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver 
falta de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto I 

 
Como lidar com colegas desagradáveis no 

ambiente de trabalho (por João Xavier) 
 

Veja o que fazer para sobreviver à influência dos 
colegas desagradáveis sem prejudicar seu 
desenvolvimento 
Colegas de trabalho desagradáveis não são raridade. 
Aprendemos desde cedo a lidar com quem nos 
desagrada. Isso porque toda família, toda escola, todo 
condomínio (ou turma da rua) tem aquele coleguinha 
que extrapola nas piadinhas, é “grudento”, desanimado 
ou inconveniente. 
A primeira estratégia que desenvolvemos é a de fugir 
da pessoa, evitando compartilhar do mesmo espaço 
físico. Essa tática parece estar ligada ao nosso instinto 
de sobrevivência, pois é natural ao ser humano evitar 
aquilo que causa desconforto – reagimos de maneira 
automática quando sentimos frio, calor, medo ou nojo. 
Essa técnica funciona bem, mas o problema é que em 
ambientes profissionais nem sempre é possível evitar o 
contato, principalmente quando há relações de troca, 
cooperação ou subordinação com pessoas chatas. 
Como se trata de uma estratégia primitiva, será que 
podemos desenvolver algo mais eficiente para lidar 
com essa situação? 
Sugestões de como lidar com essas pessoas no 
ambiente de trabalho:  
1. Saiba o que incomoda 
Primeiramente faça uma análise profunda sobre o que 
mais o(a) incomoda em determinada pessoa. Como 
disse Freud: “Aquilo que te incomoda nos outros tem 
muito a dizer sobre você”. É provável encontrar pontos 
de simetria, o que poderá contribuir com o seu 
autoconhecimento, conhecimento do colega e 
consequente melhoria da relação. 
2. Não compartilhe defeitos 
Feita a análise, por favor: não compartilhe os defeitos 
encontrados naquela pessoa nem com ela e nem com 
outros colegas. Guarde para si todas as imperfeições e 
compartilhe apenas aquilo que contém potencial de 
melhoria. A técnica do reforço positivo é muito mais 
eficiente do que a crítica – acredite! 
3. Não forneça muita informação sobre você 
Uma versão mais elaborada do “fugir da pessoa” é o 
que chamo de não dar ousadia. A principal diferença 
entre elas é que não dar ousadia significa não fornecer 
informações que possam aumentar o contato com a 
pessoa, como pontos em comum, assuntos para 
conversas, informações pessoais. A ideia é manter as 
transações apenas no que tange as relações 
profissionais. E por falar em relações profissionais, ser 
profissional em suas relações significa: ser educado, 
respeitoso, cooperativo e facilitador. 
4. Preserve seu (bom) humor 
Por fim, não se deixar abalar com a situação. Só existe 
uma pessoa capaz de alterar seu humor: você! No final 
das contas é você quem decide como vai lidar 
internamente com os acontecimentos do seu dia a dia. 
Como disse Dalai Lama: “não deixe que o 
comportamento dos outros tire a sua paz”. 

Importante: lembre-se de que ninguém é chato porque 
quer. O chato, normalmente, não sabe que é chato e 
por isso é digno de compaixão. Posso ser eu, pode ser 
você ou seu irmão Então, depende de nós 
encontrarmos meios de transformar as relações 
conflituosas em cooperativas e amistosas. 

 
(Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto base 

está disponível em https://profissoes.vagas.com.br/4-passos-para-

lidar-com-colegas-de-trabalho-desagradaveis/ sob o título: 4 passos 

para lidar com colegas de trabalho desagradáveis, de João Xavier)  

 
1) Em um primeiro momento, o texto traz 

afirmativas sobre relacionamento com pessoas 
pouco tolerantes. Analise as afirmativas abaixo 
e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) Em todas as empresas, os colegas de trabalho 

com desagradáveis.  
(  ) A prática de lidar com pessoas pouco 

agradáveis ocorre no decorrer da nossa vida: na 
família, na escola, no local de moradia até no 
local de trabalho.  

(  ) Usamos de estratégias para nos livrarmos de 
pessoas desagradáveis, uma delas é a de 
cansar a pessoa com diversas perguntas e nos 
tornarmos mais ‘chatos’ que elas. 

(  ) Fugir de uma pessoa desagradável é uma 
estratégia interessante, porém, não 
conseguimos usá-la a contento em todos os 
locais e nem a qualquer momento 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - F. 
b) F - V - V - F. 
c) V - V - V - V. 
d) V - F - V - F. 
e) F - V - F - V. 
 

2) Observe a descrição das características 
morfológicas a seguir. 
A palavra ______ é um adjetivo. Ela é 
paroxítona, formada por prefixo de negação. Em 
sua separação silábica contam-se 6 sílabas.  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) inconveniente. 
b) desagradáveis. 
c) sobrevivência. 
d) família. 
e) interessante. 
 

3) Observe a mudança de classe gramatical com a 
presença da acentuação gráfica: ‘análise’ 
(substantivo) e ‘analise’ (verbo). Ao retirar o 
acento da palavra substantiva, ela se torna um 
verbo, exceto em: 
a) crítica. 
b) denúncia. 
c) médico. 
d) dúvida. 
e) possível. 
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4) Analise as afirmativas abaixo sobre a separação 
silábica e a acentuação gráfica das palavras a 
seguir. 
I. A palavra “você”: “vo- cê” é dissílaba e oxítona 

terminada em “e”. 
II. A palavra “família”: “fa-mí-lia” é trissílaba e 

paroxítona terminada em ditongo crescente. 
III. A palavra “físico”: “fí-si-co” é polissílaba e 

paroxítona terminada em ‘o’, portanto, recebe 
acentuação gráfica. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) I e II apenas. 
e) I e III apenas. 
 

5) Observe a crase na sentença: “Veja o que fazer 
para sobreviver à influência dos colegas 
desagradáveis”. Assinale a alternativa que 
justifique corretamente seu uso.  
a) Indiferente o verbo ser transitivo indireto ou 

direto, só haverá a crase diante de um termo 
determinado, especificado como um substantivo 
masculino. 

b) “A” (preposição) exigida pela expressão anterior 
(verbo) se une ao “a” (artigo) exigido pelo 
substantivo feminino. 

c) Recebe o acento grave o “a” inicial das locuções 
adverbiais. 

d) Recebe o acento grave o “a” inicial das locuções 
conjuntivas. 

e) Recebe o acento grave o “a” inicial das locuções 
prepositivas. 

 
6) Assinale a alternativa em que há uso incorreto 

do sinal da crase. 
a) A chatice se deve à instabilidade das pessoas 

em relação a seus egos. 
b) Não é à toa que o chato amealhou o dinheiro que 

tem, ninguém o convida para sair. 
c) Em referência à salário, acredito que os chatos 

devem ter descontos triplicados. 
d) Em clima de comoção de fim de ano, chegou-se 

a tecer elogios aos funcionários, inclusive 
àquele chato que todos criticavam. 

e) Agora, podemos ir às reuniões mais 
tranquilamente. 

 
7) A partir da análise sintática, assinale a 

alternativa em que o grupo de palavras que 
forma uma oração. 
a) Colegas de trabalho desagradáveis. 
b) Relações de troca, cooperação ou subordinação 

com pessoas chatas. 
c) O seu autoconhecimento, conhecimento do 

colega e consequente melhoria da relação. 
d) Guarde para si todas as imperfeições. 
e) O contato com a pessoa, como pontos em 

comum, assuntos para conversas, informações 
pessoais. 

8) Observe a transitividade dos verbos: 
I. Ninguém é chato. – Verbo de ligação. 
II. Reagimos de maneira automática. – Verbo 

transitivo direto. 
III. Como se trata de uma estratégia primitiva – 

Verbo transitivo indireto. 
IV. Sentimos frio, calor, medo ou nojo. – Verbo 

transitivo direto. 
De acordo com as frases acima, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) IV apenas. 
e) I, III e IV apenas. 
 

9) Leia a sentença: “Importante: lembre-se de que 
ninguém é chato porque quer.” O modo verbal 
utilizado é o imperativo. Assinale a alternativa 
que o justifique corretamente.  
a) indica um fato certo e/ou concreto. 
b) indica um fato duvidoso ou hipotético. 
c) indica uma ordem, proibição ou pedido. 
d) incide sobre o predicativo verbo-nominal do 

objeto da oração. 
e) incide sobre o adjunto adnominal de tempo da 

oração. 
 

10) Assinale a alternativa que apresenta a qual 
oração a análise sintática pertence: Sujeito 
(adjunto adnominal + núcleo do sujeito) + Modo 
indicativo: verbo intransitivo + adjunto 
adverbial de modo. 
a) Essa técnica funciona bem. 
b) Reagimos de maneira automática. 
c) Evitar o contato. 
d) Nosso instinto de sobrevivência. 
e) Faça uma análise profunda. 
 

11) Observe a colocação pronominal na oração: 
“Lembre-se de que ninguém é chato porque 
quer”. Assinale a alternativa que justifique 
corretamente esse uso.  
a) A oração em análise tem o pronome em posição 

proclítica, pois, ele ocorre antes do verbo. 
b) A oração em análise tem o pronome em posição 

proclítica, pois, ele ocorre junto do hífen. 
c) A oração em análise tem o pronome em posição 

mesoclítica, ou seja, o verbo está conjugado no 
futuro do pretérito. 

d) A oração em análise tem o pronome em posição 
enclítica, ou seja, quando o pronome ocorre logo 
após o verbo e ambos são unidos por meio de 
hífen. 

e) A oração em análise tem o pronome em posição 
enclítica, assim sendo, não se utiliza de hífen e 
o pronome ocorre entre dois verbos. 
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Texto 2 
Estilo de vida: 5 atitudes que fazem os outros 
gostarem mais de você (Por Vitória Martinez) 

Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto original está 

disponível em https://mundoemrevista.com.br/5-atitudes-que-fazem-os-outros-

gostarem-mais-de-voce/, acesso em 05 dez 23) 

Em sua vida social, haverá atitudes que te 
aproximarão ou afastarão das pessoas. 

Desenvolver hábitos que promovam uma 
interação positiva com os outros pode não apenas 
melhorar suas relações sociais, mas também fazer 
com que as pessoas gostem mais de você. 

Existem alguns hábitos que, quando incorporados 
à sua vida diária, são capazes de te tornar mais 
agradável e de inspirar mudanças positivas 
naqueles ao seu redor. Por isso, destacamos 
alguns destes hábitos para que você possa ter uma 
imagem mais positiva! 
 

 Seja menos negativo 
O otimismo é uma qualidade que pode influenciar 

profundamente a forma como os outros te ______ 
(I. veem / vêem). Pessoas positivas ______ (II. tem 
/ têm) a capacidade de contagiar um ambiente com 
boas energias. 

Não seja desagradável: evite reclamações 
constantes, foque em encontrar soluções para os 
desafios. Isso não apenas faz com que você se 
destaque como alguém ______ (III. proativo / pró-
ativo), mas também cria um ambiente mais leve e 
agradável para aqueles ao seu redor. 
Esqueça a necessidade de querer agradar todo 
mundo 

A necessidade de querer agradar pode ser 
exaustiva, já que isso é inatingível. É impossível 
suprir as expectativas e aceitar as opiniões de 
todos, então, concentre-se em ser autêntico e fiel 
aos seus valores. Pessoas que demonstram 
autenticidade são geralmente mais respeitadas e, 
por consequência, mais queridas. 

Não seja controlador 
A vontade de controlar situações e até mesmo as 

escolhas dos outros pode gerar desconforto. 
Permitir que as pessoas ao seu redor tenham 
espaço para tomar suas próprias decisões e 
aprender com suas experiências, essa é uma forma 
de demonstrar confiança e respeito. Seja um 
facilitador, não um controlador. 

Reclame menos 
A reclamação constante pode afastar as pessoas 

da sua vida. Seja consciente dos seus comentários 
e evite falar apenas o negativo. Em vez de 
reclamar, concentre-se em expressar gratidão. 

Quando as pessoas percebem que você 
consegue encontrar aspectos positivos, mesmo em 
situações desafiadoras, isso desencadeia um 
convívio agradável e inspirador. 

Dê espaço aos outros 
Seja consciente do espaço pessoal e das 

decisões de cada um. Ao permitir que as pessoas 
tenham autonomia, você constrói relações 
baseadas em respeito mútuo. Saiba a hora de ouvir 
o outro, afinal, nem tudo é sobre você. Dessa forma 
você ganha a simpatia alheia, já que o outro vai se 
sentir protagonista da própria vida. 

12) Volte ao texto e analise o 2º parágrafo. Assinale 
a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) I. veem / II. têm / III. proativo. 
b) I. veêm / II. têm / III. pro-ativo. 
c) I. vem / II. tem / III. proativo. 
d) I. vem / II. têm / III. pró-ativo. 
e) I. veem / II. tem / III. proativo. 
 

13) Assinale a alternativa em que a palavra não 
possui prefixo negativo.  
a) Inatingível. 
b) Impossível. 
c) Desagradável. 
d) Desconforto. 
e) Inspira. 
 

14) Na vida social, aquelas pessoas insuportáveis 
providenciam o ______ isolamento por meio de 
ações incompatíveis com a harmonia do grupo. 
Em ______ há alguns casos de mudança de 
atitude, ______ interessantes para 
compreendermos que o caminho é o da 
conscientização. Assinale a alternativa que 
preencha correta e respectivamente as lacunas. 
a) próprio / anexos / bastantes. 
b) próprio / anexo / bastante. 
c) próprio / anexo / bastantes. 
d) próprio / anexos / bastantes. 
e) próprio / anexos / bastante. 
 

15) Em relação à Regência Nominal, analise as 
afirmativas abaixo.  
I. Preste atenção no que o professor explica 

sobre o texto 2.  
II. Ao lê-lo, o aluno ficou curioso(a) de saber mais 

sobre o assunto.  
III. Alguns outros alunos detestaram o texto 2, pois 

eles têm ódio aos conselhos dados. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) II e III apenas. 
e) I e II apenas. 
 

16) Retome o texto 2 e analise o fragmento 
referente à regência verbal: “Esqueça a 
necessidade de querer agradar a todo mundo”. 
Agora analise as afirmativas abaixo. 
I. Apresenta-se como verbo transitivo indireto com 

o significado de ‘fazer carinho’. 
II. Apresenta-se como verbo transitivo direto com o 

significado de ‘fazer carinho’. 
III. Apresenta-se como verbo transitivo indireto com 

o significado de ‘ser agradável’. 
IV. Apresenta-se como verbo intransitivo com o 

significado de ‘ser agradável’. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) IV apenas. 
e) II e III apenas. 

https://mundoemrevista.com.br/5-atitudes-que-fazem-os-outros-gostarem-mais-de-voce/
https://mundoemrevista.com.br/5-atitudes-que-fazem-os-outros-gostarem-mais-de-voce/
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17) Em relação à concordância verbal, analise as 
orações abaixo. 
I. Mais de uma pessoa quis parabenizá-lo pela 

mudança positiva de comportamento. 
II. Mais de duas pessoas o parou para trocar 

contatos. 
III. O palestrante foi um dos que mais contribuiu 

para a instauração do pensamento positivo.  
IV. O palestrante foi um dos que mais contribuíram 

para a instauração do pensamento positivo. 
Estão incorretas as orações: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) IV apenas. 
e) I e IV apenas. 
 

18) Leia o fragmento do texto 2: “Existem alguns 
hábitos que, quando incorporados à sua vida 
diária(...)”, observe o uso do sinal indicativo de 
crase e assinale a alternativa em que esse sinal 
é usado incorretamente. 
a) A palestra sobre mudança de hábitos ocorreria 

ontem às 8h da manhã. 
b) O palestrante decidiu cancelar a palestra, pois, 

ficou nos esperando desde as 7h.  
c) Soube que o palestrante saiu do anfiteatro e foi 

à pé para o hotel! 
d) Ele repensou e tivemos uma nova oportunidade, 

saímos às pressas e fomos para o anfiteatro. 
e) E explicamos que, às vezes, optamos pelas 

obrigações no trabalho.  
 

19) “Seja consciente do espaço pessoal e das 
decisões de cada um.” Assinale a alternativa 
correta em relação à sintaxe da oração. 
a) oração: modo imperativo. 
b) oração: modo subjuntivo. 
c) sujeito simples: “do espaço pessoal”. 
d) sujeito composto: “do espaço pessoal e das 

decisões de cada um”. 
e) predicado: verbo-nominal. 
 

20) Assinale a alternativa que apresenta o período 
composto por coordenação. 
a) (...) tomar suas próprias decisões e aprender 

com suas experiências. 
b) (...) você constrói relações baseadas em 

respeito mútuo. 
c) (...) destacamos alguns destes hábitos. 
d) isso desencadeia um convívio agradável e 

inspirador. 
e) Seja um facilitador, não um controlador. 

 

MATEMÁTICA 

 
21) Em um condomínio há 14 torres. Em cada torre, 

há 8 apartamentos e em cada apartamento 
moram 4 pessoas. O número total de pessoas 
que moram neste condomínio é de: 
a) 448   d)  32 
b) 56   e)  26 
c) 112 
 

22) Um tanque possui 3/4 de sua capacidade 
preenchida com água. Se 2/3 da água é retirada 
do tanque, a fração que representa a quantidade 
de água restante em relação à capacidade total 
do tanque é: 
a) 1/3   d)  1/12 
b) 1/2   e)  1/5 
c) 1/4 
 

23) Em um hospital, quatro médicos atendem, em 
média, 54 pacientes por dia. Considerando seis 
médicos, com a mesma capacidade operacional 
dos primeiros, sejam capazes de atender, por 
dia:  
a) 61   d)  90 
b) 65   e)  81 
c) 85 
 

24) Uma loja vende uma de suas camisetas por R$ 
85,00 cada e já com desconto de 15% do valor 
original. O valor original dessa camiseta é: 
a) R$ 100,00  d)  R$ 110,00 
b) R$ 120,00  e)  R$ 180,00 
c) R$ 150,00 
 

25) Um reservatório em forma de paralelepípedo 
tem a base com as dimensões 1,2 m de largura 
e 1,5 m de comprimento. Para este reservatório 
conter 1.980 litros de água, sua altura deve ser 
no mínimo de: 
a) 1,98 m   d)  1,20 m 
b) 1,80 m   e)  1,50 m 
c) 1,10 m 
 

26) João é um taxista que cobra R$ 2,50 pela 
bandeirada (taxa fixa) e mais R$ 1,20 por 
quilômetro rodado. Em um dia de trabalho, ele 
realizou uma corrida de táxi e percorreu k 
quilômetros. O cliente pagou um total de R$ 
38,50 pela corrida. Então o valor de k é: 
a) 20 km   d)  30 km 
b) 34 km   e)  36 km 
c) 28 km 
 

27) Para encher somente 3/5 de um tonel com 
capacidade de 50 litros, foram utilizadas 
algumas garrafas de 750 ml. Podemos afirmar 
que a quantidade de garrafas utilizadas foi de: 
a) 30   d)  35 
b) 20   e)  40 
c) 75 
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28) Em uma escola, 120 alunos consomem 15 litros 
de suco durante o intervalo. Se a escola 
organizar um evento maior e quiser servir suco 
na mesma proporção, para atender a 200 alunos 
seria necessária uma quantidade, em litros, de 
suco igual a: 
a) 20   d)  30 
b) 18   e)  32 
c) 25 
 

29) Um smartphone tem um preço inicial de R$ 
1.500,00. A taxa de seguro é de 4% sobre o valor 
do smartphone e os clientes que optam pelo 
pagamento à vista recebem um desconto de 
20% sobre o custo total (inclui o seguro). Se um 
cliente efetuou o pagamento à vista, ele gastou: 
a) R$ 1230,00  d)  R$ 1630,00 
b) R$ 1248,00  e)  R$ 1800,00 
c) R$ 1580,00 
 

30) Maria comprou uma garrafa de 500 ml de xarope 
para gripe. Ela utilizou 3/10 do xarope para 
preparar uma mistura. A quantidade, em Litros, 
de xarope que Maria usou para fazer a mistura, 
é de: 
a) 1,50 L   d)  0,015 L 
b) 0,15 L   e)  15 L 
c) 150 L 
 

31) Uma herança no valor de R$ 600.000,00 foi 
repartida em três irmãos de modo que o 
primeiro irmão recebeu 2/5 deste valor. O 
segundo irmão recebeu R$ 120.000,00 e a 
terceira irmã, o que sobrou. A razão que 
representa o quanto do valor total terceira irmã 
recebeu equivale a:  
a) 2/5   d)  2/3 
b) 1/3   e)  5/7 
c) 3/5 
 

32) Podemos afirmar que na função 𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 +
𝟒𝒙 + 𝟏𝟐 tem-se o valor máximo nas 
coordenadas: 
a) (2, 16)   d)  (1, 14) 
b) (1, 10)   e)  (3, 18) 
c) (2, 20) 
 

33) Em uma cidade, um bairro específico possui 
1.200 habitantes. Sabe-se que 750 pessoas são 
proprietários de bicicletas. A razão entre as 
pessoas que não são proprietárias de bicicletas 
em relação ao total de pessoas no bairro é de: 
a) 5/8   d)  3/4 
b) 3/8   e)  1/3 
c) 5/4 
 

34) Um agricultor plantou uma área retangular de 
terra com laranjeiras. Ele plantou 8 fileiras de 
laranjeiras, e em cada fileira, ele plantou 15 
laranjeiras espaçadas igualmente. No entanto, 
devido a uma praga, 15% das laranjeiras 
morreram. O número de laranjeiras que ainda 
restaram é de: 
a) 100   d)  95 
b) 102   e)  98 
c) 138 

35) Em uma cidade, há duas empresas, A e B, que 
oferecem serviços de entrega de alimentos. Na 
empresa A, 25% dos entregadores são ciclistas, 
enquanto na empresa B, 15% dos entregadores 
utilizam bicicletas. Se a empresa A possui 120 
entregadores e a empresa B tem 80 
entregadores, o número total de entregadores 
que utilizam bicicletas é de: 
a)  50   d)  38 
b) 27   e)  22 
c) 42 
 

36) O número inteiro positivo que devemos somar 
com 427 para o resultado ser um número 
múltiplo de 3 é: 
a) 5   d)  2 
b) 4   e)  3 
c) 1 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
37) O envio de e-mails é comumente utilizado no dia 

a dia das corporações, para troca de 
mensagens institucionais e comerciais, 
Assinale a alternativa que apresenta qual o 
protocolo comumente utilizado para enviar e 
receber e-mails. 
a) HTTP   d)  SMTP 
b) TCP   e)  FTP 
c) UDP 
 

38) É comum do ponto de vista técnico na área de 
tecnologia, ouvirmos a sigla URL, é comum 
também falarmos que iremos digitar a URL de 
um website no navegador, assinale a alternativa 
que apresenta o que significa a sigla URL.  
a) Unified Retrieval Locator 
b) Universal Resource Locator 
c) Uniform Resource Locator 
d) Uniform Retrieval Locator 
e) Unified Resource Locator 
 

39) Empresas constantemente contratam empresas 
para realizar um trabalho para melhorar a 
exibição de suas páginas web nos buscadores, 
ou seja, buscam garantir sempre serem uma 
das primeiras nas referências de busca pelos 
usuários. Assinale a alternativa que apresenta 
qual é o termo usado que descreve a prática de 
otimizar um website para melhorar sua 
classificação nos resultados de motores de 
busca. 
a) Networking 
b) Top Index 
c) Markup 
d) Crawling 
e) SEO (Search Engine Optimization) 
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40) Buscadores são constantemente utilizados por 
todos para buscar uma determinada 
informação, estes buscadores realizam 
centenas de buscas em sites indexados, 
quando se utiliza aspas duplas em uma 
pesquisa online. Assinale a alternativa que 
apresenta qual é o efeito mais comum nos 
resultados do mecanismo de busca. 
a) Busca por imagens 
b) Busca por correspondência exata 
c) Busca por sinônimos 
d) Exclusão de palavras-chave 
e) Busca por vídeos 
 

41) Sobre Navegadores (Browsers), analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
 
(  ) O navegador Google Chrome foi lançado pela 

primeira vez em setembro de 2008. 
(  ) A extensão de arquivo ".html" significa 

"Hypertext Markup Language", e não está 
relacionada a páginas da web. 

(  ) O navegador Safari é desenvolvido pela Apple e 
é o navegador padrão nos dispositivos iOS. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V   d)  F - V - F 
b) F - F - F   e)  V - V - F 
c) V - F - V 
 

42) Assinale a alternativa correta, com relação ao 
que se trata a afirmação abaixo sobre 
navegadores (Browsers). 
 
“São pequenos arquivos de texto armazenados no 
dispositivo do usuário (como computador, tablet ou 
smartphone) durante a navegação na internet. São 
criados pelos sites que você visita e servem para 
armazenar informações sobre suas interações com 
esses sites.” 
Assinale a alternativa correta. 
 
a) Imagens decodificadas 
b) Cookies de navegação 
c) Dump de atualização 
d) Histórico de visualização 
e) Configurações de usuário 
 

43) Sobre Correios Eletrônicos, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) O protocolo FTP (File Transfer Protocol) é 

comumente utilizado para receber e-mails em 
programas de cliente de e-mail. 

(  ) O termo "inbox" refere-se à pasta de e-mails 
enviados. 

(  ) O endereço de e-mail é composto pelo nome de 
usuário e obrigatoriamente por um número 
qualquer. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V   d)  F - V - F 
b) F - F - F   e)  V - V - F 
c) V - F - V 

44) Assinale a alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
 
“O ______ é um padrão de comunicação utilizado 
em serviços de e-mail para recuperar mensagens de 
um servidor remoto, permitindo que os usuários 
baixem suas mensagens para dispositivos locais, 
como computadores ou dispositivos móveis, 
proporcionando uma experiência eficiente de 
acesso às comunicações eletrônicas.” 
 
a) Protocolo HTTS  d)  Protocolo FTP 
b) Protocolo HTTP  e)  Protocolo POP 
c) Protocolo UDP 
 

45) Editores de apresentação são amplamente 
utilizados para criar desde apresentações 
acadêmicas até comerciais. Assinale a alternativa 
que apresenta qual o editor de apresentação que é 
associado ao sistema operacional macOS e é 
conhecido por seus temas visualmente atraentes. 
a) Google Slides  d)  Prezi 
b) PowerPoint  e)  LibreOffice 
c) KeyNote 
 

46) O pacote Microsoft Office, oferta diversas 
ferramentas aos seus usuários, um dos sistemas 
largamente utilizados deste pacote é para gerar 
apresentações assinale a alternativa que apresenta 
qual é este sistema. 
a) Google Slides  d)  Prezi 
b) PowerPoint  e)  LibreOffice 
c) KeyNote 
 

47) Editores de planilhas auxiliam desde a tabulação de 
dados até implementação de formulas para gerar 
resultado de dados introduzidos na planilha. 
Assinale a alternativa que apresenta qual o editor de 
planilhas é conhecido por ser de código aberto e 
oferecer uma alternativa gratuita ao Microsoft Excel. 
a) Excel   d)  LibreOffice 
b) Numbers  e)  Google Sheets  
c) Quattro Pro 
 

48) Editores de planilhas são conhecidos 
mundialmente, muitos termos são conhecidos, 
como: planilha, tabela, linha e coluna. Assinale a 
alternativa que apresenta qual o termo que refere-se 
a uma interseção específica de uma linha e uma 
coluna. 
a) Célula   d)  Intervalo 
b) Fórmula   e)  Tabela 
c) Gráfico 
 

49) Editores de texto são constantemente utilizados 
para se gerar documentos diversos. Assinale a 
alternativa que apresenta qual editor de texto é 
baseado em nuvem, permitindo a colaboração em 
tempo real e o acesso a partir de diferentes 
dispositivos. 
a) Notepad   d)  WordPerfect 
b) TextEdit   e)  Google Docs 
c) Microsoft Word 2010 
 

50) Arquivos em geral possuem extensões, desta 
forma, assinale a alternativa que apresenta qual é o 
formato de arquivo padrão para documentos 
criados no Microsoft Word. 
a) .pdf   d)  .docx 
b) .txt   e)  .rtf 
c) .html 


